



В этом учебном году мы с классом ездили в Ивановский музей камня «Литос-КЛИО» на несколько очень интересных экскурсий. В одном зале нам рассказали о появлении жизни на Земле: о первых живых существах и о том, как учёные ездят в экспедиции и проводят раскопки. Нам даже самим дали почувствовать себя археологами! На большие столы был насыпан песок, а в нём спрятаны останки древних моллюсков (аммониты и белемниты). Нам дали кисти и маленькие лопаточки, чтобы найти ископаемые. Было очень весело! В другом зале нам рассказали о камнях: больших и маленьких, драгоценных и поделочных. Больше всего мне запомнился ярко-оранжевый янтарь с мухой внутри. Удивило, что он формируется из смолы деревьев. А ещё в музее камня нам рассказали о космосе и сводили в планетарий. Меня впечатлили бескрайнее небо и далёкие звёзды. В планетарии кажется, что ты летишь на космическом корабле во Вселенной.

Елизавета КОРЖЕНЕВСКАЯ, г. Иваново



Этой зимой мы всей семьёй ездили в посёлок Архыз (Карачаево-Черкесия) полюбоваться природой, покататься на лыжах. Жили мы в отеле в лесу, возле посёлка. Сейчас в Архызе около 40 зубров. Местные жители предупредили нас, что один из них регулярно наведывается в посёлок, хотя зубров и так хорошо подкармливают в лесу. В зимний период им привозят овощи, сено, комбикорм и соль. Нам сказали: «Близко не подходите – зверь опасный. Он кидается на подводу с сеном и лошадь на рога поднимал». Когда утром зубр пришёл на территорию нашего отеля, я испугалась и на улицу не вышла, смотрела на него в окно. А мои старшие братья вышли и покормили его яблоками. Зубр поел угощения и потихоньку ушёл в лес.

Елизавета МЕЛЬНИК, ст. Тамань Краснодарского кр.



Я часто в выходные езжу к бабушке в станицу. Моя бабушка шьёт с детства, умеет мастерить одежду и лоскутные одеяла. И всё это время она собирает пуговицы. Раньше пуговицы было трудно купить, поэтому со старой одежды их срезали и хранили. Пуговицы у бабушки самого разного цвета, и их много. Есть пуговицы, которые принадлежали ещё моим прабабушке, прадедушке и прапрабабушке. Я часто прошу у бабушки коробку с пуговицами, чтобы их рассматривать и складывать из них разные картины. Это как мозаика из пуговиц. Я собрал из пуговиц кита. На это потребовалось много времени, надо подбирать пуговицы по цветам, но это очень интересно.

Николай ЗАЧИТАЙЛОВ, г. Краснодар



Я коллекционирую медали и кубки, которые выигрываю на различных соревнованиях по карате. Занимаюсь я этим видом спорта с шести лет. У меня собралась уже приличная коллекция: 73 медали и 4 кубка. Спорт очень дисциплинирует – в школе я тоже учусь хорошо. Сейчас готовлюсь к первенству Краснодарского края и всероссийским соревнованиям. Моя мечта – побывать летом в «Артеке».

Милана КРЯХОВА, ст. Тамань Краснодарского кр.



Ребята, если вы хотите поделиться историями из школьной и внеклассной жизни, прсылайте свои репортажи в рубрику «**Вести юных корреспондентов «Мурзилки»**».

Авторы работ, опубликованных в этом номере, получают в подарок книгу К. Беленковой «Планета Ундр».

Ваш МУРЗИЛКА

**Правила участия и оформления конкурсных работ**  
ищите на сайте [www.murzilka.org](http://www.murzilka.org).